

从最初私密的记录和分享,到现在帮领导点赞、帮单位公号拉粉丝、帮“萌娃”投票,大家纷纷吐槽:

“变味”的朋友圈,你烦了吗?

据新华社上海8月4日电(记者周琳 袁汝婷)“现在走过来的是微信方阵,你看他们左手手机,右手充电宝;身后背着一锅心灵鸡汤,胸前挂着佛经和养生秘方,手上拿着励志经典和情感小句,口中还在大喊,亲,给孩子投个票吧!”……先别急着笑,这里要说的事,每个人都可能“躺枪”。

从最初私密的记录和分享,到现在帮领导点赞、帮单位公号拉粉丝、帮“萌娃”投票,大家纷纷吐槽:变味的朋友圈,你烦不烦?

明规定:公务介入私圈

“不仅要关注公号,有时还要为领导的讲话赚阅读量。”80后白领小露供职于一家著名的房产公司,她说,公司领导转发某一条朋友圈,配上文字“这是某集团领导的讲话,请大家认真学习”后,所有职员会立即转发,“其实

我们都没看完,但是都转了,就是告诉领导‘我看了’。”

面对“转公号”的硬规定,小南的做法是把领导、同事分成一组,遇到公司要求“逢人就转”的消息,她转发时就设置“分组可见”。“我们的转发很可怕的,什么公司某个项目中标、领导某次讲话,转发了领导还跑过来点个赞,意思是‘小伙子我看到了’。可是你每天转这些,其他亲朋好友会觉得你神经病的!”

本是私人空间,却成了单位的“业务园地”。“这是我的生活圈,凭什么领导可以强制考核,有依据吗?”小南不解。

注明远闻(上海)律师事务所律师丁山说,在一些情况下,强制要求员工发布工作微信到私人朋友圈并以此作为绩效考核,考核不通过就与员工解除劳动合同,是没有法律依据的,员工可以提出劳动争议仲裁。

潜规则:人云亦云赞领导

“领导转发的,都默默点赞。公司领导分了派系,还会根据点赞的人来判断他们有没有‘站到队伍’。”小露说,她所在的企业里,点赞在很多小职员眼里是“站队”,“点谁的多,就是站哪一边。要是点‘对立’的领导多,那就是站错队了,以后日子很难过的”。

这有点像“宫心计”的朋友圈版:部门同事几乎“只点赞我们这条线的领导”;大领导很少点赞,有一次给自己点赞后,小露感觉“身边的同事对自己都更好些了”。

除了不得不点的赞,另一条“潜规则”是大家都“晒”的加班。用小露的话说,朋友圈的一大功能是“加班一定要让领导看见,显得自己很努力”。这似乎是一条通行“秘诀”,为了让加班更可信,不少人甚至总结出专门的《朋

友圈晒加班秘籍》,例如“借景抒情”版:“下班回家的路上看手机,发现了21个老婆的未接电话。看着启明星,默默说,老婆,纪念日快乐。”

最心照不宣的“潜规则”是——领导高居朋友圈“拉黑榜”榜首。一个2000余人参与的投票调查显示,进黑名单的人中,一半以上是熟人,其中27%为领导,占比最高。

人情债:拉投票、攒人气

“稍等一下再开始行吗?我们镇里书记的孩子参加艺术比赛,我先帮他孩子投个票。”在接受记者采访政企关系时,一位企业CEO来了这样一个开场白。他说,早上第一件事是自己先投好票,然后再把链接发给亲戚朋友,发点小红包,发动更多人投票。

为了给自己的孩子拉票,几十年没见的老同学、八竿子打不着的远方亲

戚,都成了“推送对象”,各种由纸尿裤、奶粉、麦片等冠名的母婴类产品“萌宝”评选像病毒般传播,而实际上大多是品牌的营销活动。

可是,你能不投吗?在中国的人情社会,“你给我面子投了票,下次我得投回去”,成了朋友圈的人情新负担。

除了投票,越来越多的品牌在营销时还会使用“朋友圈砍价”的招数,宣称只要朋友够多,不花任何一分钱,就能轻松把价值几千元的东西搬回家。

上海泛洋律师事务所高级合伙人刘春泉认为,这类活动其实是一种新衍生出的“病毒式营销”手法,利用的是朋友圈“抹不开面子”的人情交际。不少帖子里附带着商品、品牌或公众号的广告链接,只需要分享出去,就可以利用身边的人,在成本几乎为零的情况下进行二次传播,用户相当于在收益很小的情况下帮厂家进行了宣传。

金大中遗孀正式受邀访朝

新华社特稿 韩民间机构“金大中和平中心”3日证实,当天收到朝方邀请函,正式邀请前总统金大中遗孀李姬镐访朝。不过,韩国政府称,政府不打算通过李姬镐此行向朝鲜传达官方立场,也不会派政府相关人士随行。

韩联社报道,朝方在邀请函中邀请李姬镐和“金大中和平中心”理事金圣在等19人访朝,而此前被传可能一同访朝的韩国最大在野党、新政民主主义联合议员朴智元和前统一部长官林东源等未在邀请名单中。韩方媒体人员也不允许随行参与报道。

“金大中和平中心”说,代表团具体名单将在5日启程当天公布,以免提前公布而引发不必要的误解。

根据行程,代表团定于8月5日上午从韩国金浦机场启程,乘坐韩国廉价航空公司易斯达航空航班前往朝鲜,展开为期4天的访问。访朝期间,李姬镐将下榻百花园招待所和妙香山酒店,访问平壤产院、平壤爱育院、平壤儿童医院和妙香山。

对于李姬镐能否得到朝鲜最高领导人金正恩接见,外界仍无法得到确切信息。

韩国舆论认为,今年正值朝鲜半岛光复70周年,李姬镐若顺利访朝并同金正恩会面,将为当前冷却的韩朝关系提供转机。

不过,韩国统一部副发言人朴秀珍3日说,李姬镐将以个人身份访问朝鲜,虽然此行具有重要意义,但政府没有考虑过借李姬镐访朝之机传达官方立场,“政府官员也不会随行”。

德国汉堡 一旧地堡起火 至少21人受伤



8月4日,在德国北部城市汉堡,消防员试图灭火。(新华社发)

新华社柏林8月4日电(记者商婧 郭洋)德国北部汉堡市一处旧地堡4日凌晨起火并爆炸,造成至少21人受伤。目前大火仍未扑灭,伤者人数还有可能上升。

据汉堡当地媒体报道,当天凌晨4时20分左右,汉堡市一居民区内25米高的旧地堡突然起火,在消防人员救火时还发生了爆炸,至少21人在火灾中受伤,其中包括6名消防员。地堡曾是一座防空掩体,地堡内现有一个木工车间并储存有大量精油。

当地消防队发言人说,火灾原因及其造成的财产损失目前还不清楚,预计灭火工作将在数小时后结束。

报道说,由于气温较高且无风,消防员抵达事发地点时,起火建筑所处街道已被浓烟完全笼罩,消防员已疏散周边居民并封锁事发街道。



左图为田秋秀(左)与妹妹田晓婷一起在位于龙山县的家中火塘边炒菜。右图为田秋秀展示自己的大学录取通知书。田秋秀,华东政法大学2015级新生,妹妹田晓婷,上海交通大学2015级新生;父亲残疾,家庭主要收入靠父亲外出打零工和母亲务农。高考一结束,她们就回家帮忙做事并希望假期找到一份适合自己的临时工作。

休闲聚会、旅游放松,以各种愉悦的方式来奖励自己……这是高考学子在拿到录取通知书后习以为常的庆祝方式。在国家扶贫重点县湖南省龙山县,有很多贫困家庭的高考学子考出高分,拿到了重点大学的录取通知书,但短暂的喜悦过后,他们面对的是一个迷茫与沉重的假期。(新华社记者 范军威 摄)

寒门学子

以头号犹太极端分子埃廷格被逮捕 以色列打击犹太极端主义绝非易事

据新华社耶路撒冷8月4日电(记者范小林 杨志望)连日来,犹太极端分子连续在以色列和巴勒斯坦地区制造恶性袭击事件,激起极大民愤。以色列国家安全总局(辛贝特)3日逮捕了该国头号犹太极端分子埃廷格。

犹太极端主义由来已久

在持续几十年的以巴冲突中,一般人以为极端分子大多来自巴勒斯坦一方。但实际上,犹太极端组织在以色列并非新事物。

以色列建国后,最臭名昭著的右翼极端组织当属已故右翼极端分子卡汉创建的保卫犹太人联盟。该组织主

张用恐怖主义手段驱逐阿拉伯人,被以色列和主要西方国家列为恐怖组织。正是卡汉的一名追随者刺杀了前以色列总理拉宾,其极端暴力行为甚至改写了以巴和平进程。

以色列对犹太极端分子并没有彻底清算。此次被逮捕的埃廷格是卡汉的孙子。辛贝特认为,许多袭击事件与埃廷格手下的极端犹太定居者组织有关。

犹太定居者可谓以色列最为激进和暴力的一个群体。一些极端定居者经常实施纵火烧毁清真寺、教堂和巴勒斯坦人橄榄园等仇恨性袭击行动,但他们初期的袭击仅局限在损坏财物上,尚未达到残忍杀人的地步。近

几年,他们的行为越来越暴力,袭击范围越来越广。今年6月,以色列北部一座著名的天主教堂遭恶意涂鸦和纵火,肇事者就是定居点的极右翼青年。

以政府默许甚至纵容

7月31日凌晨,巴勒斯坦村庄杜马遭犹太定居者极端分子纵火袭击,一名巴勒斯坦婴儿被烧死,他的父母和一个哥哥至今仍生命垂危;此前一天,一名极端正统的犹太教徒在耶路撒冷同性游行时持刀连刺6人,一名少女因伤重不治身亡。接连发生的袭击事件引发数千以色列民众在多个城市举行集会,抗议犹太极端主义暴力。

根据以军公布的数字,今年上半年,军方调查了141起犹太极端分子制造的暴力事件,其中一些袭击性质比以往更加恶劣,暴力袭击范围也不再限于约旦河西岸和东耶路撒冷。

分析人士认为,犹太极端分子之所以如此有恃无恐,其中一个重要原因就是以色列政府对他们采取默许甚至纵容的政策。

在以巴冲突的复杂背景下,每当巴勒斯坦人与犹太人发生冲突,以政府总是选择偏袒和保护犹太人,而不是约束他们的暴力行为,袭击巴勒斯坦人的犹太极端分子很少被追究责任。因此,分析人士认为,以色列政府打击犹太极端主义绝非易事。

就美国窃听日本 安倍“温和”表态

据新华社东京8月4日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本首相安倍晋三4日在国会参议院特别委员会上说,若美国对日重要机构监听情况属实,日方感到“非常遗憾”。他说,首先应该确认美国的想法。

安倍说:“对民间机构发布的信息,政府首先应向同盟国美国确认,了解美国的真实意图和想法,而不是立刻对民间机构发布的信息作出反应。”他说,日本政府将强烈要求美国确认事实情况。

另据共同社4日报道,当地时间3日,美国政府官员透露,日本政府已就可能遭美国窃听一事向美国抗议。日本政府对于窃听事件的“温和”

反应与德法等美国在欧洲的盟友形成鲜明对比。2000年前后,“五眼联盟”的大规模商业间谍活动曾引来欧洲多国抗议。近期,在维基揭秘等曝出美国国安局监听多名德法政府首脑后,法德均向美国提出了严正交涉和抗议。被曝手机遭美国监听的德国总理默克尔更是直接向美国总统奥巴马提出抗议。

“维基揭秘”7月31日公布的美国政府机密资料显示,美国国家安全局曾窃听包括日本经济产业大臣、央行行长、内阁官房长官秘书官等政要、日本财务省等政府机构以及三菱商事和三井物产等主要企业的35条电话线路。窃听时期能追溯到2006年第一届安倍内阁期间,窃听内容包括日美关系、气候变化谈判等。



8月3日,在美国加利福尼亚州克利尔莱克附近,一名消防员设置逆火。这场大火起于7月29日下午,其受灾面积已超过243平方公里。(新华社/法新)

西安秦岭突发山洪 7人遇难2人失踪

据新华社西安8月4日电(记者梁爱平 蔺娟)西安秦岭小峪河村山洪灾害救援工作4日仍在进行。上午9时左右,救援人员在小峪水库入口处又发现两名失踪者遗体。目前,遇难者人数升至7人,还有2名失踪者没有找到。

8月3日17时15分许,西安市长安区王莽街道小峪河村突发山洪,致使9名游客被洪水冲走,目前造成7人死亡,2人失踪。

附近村民告诉记者,当时突然下起暴雨,河水逐渐上涨。小峪河东岸有几桌游客正在用餐,他们身后的山梁上突然涌下一股泥石流,将他们附近房子整个掀翻,不少游客被冲进了河道。事故发生不久,有4名游客被附近村民救起。

记者在现场见到了从西安赶来寻找亲友的张先生,他告诉记者,3日下午6时左右他接到朋友电话,称朋友祖孙三代十多人下午在小峪游玩时,多人被洪水冲走,下落不明。

云南省原副省长 沈培平受贿案开庭

据新华社北京8月4日电(记者罗沙 熊琳)北京市第一中级人民法院4日一审公开开庭审理云南省人民政府原副省长沈培平受贿一案。

北京市人民检察院第一分院指控:2000年至2012年,被告人沈培平利用其担任中共腾冲县委书记、思茅市人民政府市长等职务上的便利,为腾冲县恒益矿产品经贸有限责任公司、云南思茅山水铜业有限公司、思茅市山河工贸有限公司等单位,在兼并腾冲县富华实业公司、销售铁矿石、协调治理超载运输、开发太平掌铜矿项目等事宜上提供帮助,非法收受上述公司法定代表人、股东段治梁、毕胜给予的财物共计折合人民币1615万元,应以受贿罪追究其刑事责任。

重庆:酷暑新玩法



8月4日,游客在重庆美心洋人街景区“冰雪童话”景点内穿棉袄打麻将。(新华社发)

台监察机构弹劾 台南市长赖清德

新华社台北8月4日电(记者陈键兴 曹楠)台湾监察机构4日以7票对2票通过提案,弹劾拒不列席台南市议会会议的台南市长赖清德。认为其首开县市府官员集体不进议会席位的恶例,过失重大。

今年1月6日,民进党籍台南市长赖清德以国民党籍台南市议长李全教涉及贿选为由,宣布在李全教“当选无效之诉”等官司厘清前,他不会再进入议会。1月15日,台南市议会召开临时会,赖清德及市政府一级主管全员缺席。1月27日,台南市议会再开临时会,赖清德也未列席。

台监察机构的弹劾案由认为,赖清德担任台南市长,在市议会开会期间拒不列席,首开台湾地区县市府官员集体不进议会席位的恶例,迄今长达半年,已违反相关法规,悖离公务员义务,过失事证明确,情节重大,因此依法提案弹劾。